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Samenwerking met Baskenland  -  Stand van zaken

Vlaanderen en Baskenland tekenden in 2015 een intentieverklaring voor meer 
economische samenwerking. Beide regio’s engageerden zich toen tot meer en betere 
samenwerking. Dat deze regio’s zich verbinden in een intensieve samenwerking is het 
gevolg van de bestuursautonomie die beide regio’s hebben en vandaag de dag nog steeds 
nastreven.

In het Vlaamse regeerakkoord en de beleidsnota Buitenlands Beleid en 
Ontwikkelingssamenwerking 2019-2024 wordt de nadruk gelegd op de versterking van de 
samenwerking tussen Vlaanderen en autonome regio’s in Europa en de wereld.

1. Welke concrete acties vonden al plaats om uitvoering te geven aan de 
intentieverklaring voor meer economische samenwerking tussen Vlaanderen en 
Baskenland?

2. Heeft de minister toekomstplannen om verder uitwerking te geven aan de 
intentieverklaring met het Baskenland?

3. Zijn er al andere initiatieven gepland om de samenwerking tussen Vlaanderen en 
Baskenland te versterken? Zo ja, welke?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 371 van 3 juli 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Volgende activiteiten die gepland werden op basis van de intentieverklaring 2015-
2020 op het vlak van Innovatie en Onderzoek & Ontwikkeling en Arbeidsmarkt en 
Economie, werden uitgevoerd:

 Op 10 en 11 april 2018 bezocht minister-president Bourgeois Baskenland. Die 
zending stond sterk in het teken van innovatie en technologie.

 In oktober 2018 verwelkomde het Departement Buitenlandse Zaken een 
Baskische parlementaire delegatie om enkele aspecten van de werking van het 
departement toe te lichten, waaronder ook het Vlaams handelsbeleid.

 Op 26 en 27 maart 2019 bracht een Baskische delegatie een werkbezoek aan 
Vlaanderen om kennis te maken met verschillende Vlaamse onderzoeksgroepen 
en wetenschappelijke instellingen rond maritiem onderzoek. 

 Op 10 september 2019 bracht een delegatie van het Baskische Agentschap voor 
de Internationalisering van Bedrijven (BTI) een werkbezoek aan twee Vlaamse 
organisaties: het Vlaams Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) en 
Flanders Investment & Trade (FIT). Er werd informatie gedeeld over de 
organisatie van exportpromotie, vooral inzake dienstverlening aan bedrijven, 
structuur van de organisatie en budgetten. De manier waarop FIT en VLAIO 
samenwerken met bedrijven kon op bijzondere aandacht van de Baskische 
delegatie rekenen.

Omwille van het Covid-19 virus liggen de acties op het terrein sinds half maart stil. 
De intentieverklaring van 1 juni 2015 tussen Vlaanderen en Baskenland werd 
intussen stilzwijgend verlengd voor nogmaals vijf jaar. Zowel Vlaanderen als 
Baskenland zijn gemotiveerd om de (economische) samenwerking verder te zetten.

2. Op 12 juli vonden in Baskenland regionale verkiezingen plaats. PNV, de partij van 
Lehendakari Iñigo Urkullu, behaalde een duidelijke overwinning. Samen met haar 
regeringspartner, de Baskische Socialistische PSE, versterkten zij hun parlementaire 
meerderheid. 

De heer Urkullu zal dus opnieuw de Baskische regering leiden. Ik heb hem in juli een 
felicitatiebrief gestuurd voor deze verkiezingsoverwinning. In die brief drukte ik ook 
mijn wens uit om elkaar in het najaar in Baskenland te ontmoeten om op 
gedetailleerde wijze onze samenwerking verder te bespreken.

3. Nieuwe initiatieven konden door Covid-19 en de Baskische verkiezingen voorlopig niet 
uitgerold worden. 

Eind juni gaf de Baskische Regering groen licht voor de oproep tot steun voor 
projecten voor technische samenwerking met de regio's Wales en Vlaanderen voor de 
periode 2020-2021. Deze Baskische beurzen hebben tot doel de bilaterale 
betrekkingen te intensiveren en nieuwe allianties en samenwerkingsverbanden aan te 
gaan met andere regio's in het buitenland die als strategisch worden beschouwd.


